
 

令和６年度第３回 羽村市立羽村第一中学校コミュニティ・スクール委員会会議録 

 

１ 日 時 令和６年 12月５日（木曜日）午後３時００分 

２ 場 所 多目的室 

３ 出席者 会長 渕上 

委員 三浦（校長）、柴田、石川、山田 

学校 網野（副校長） 

地域コーディネーター 若松                                      

副校長補佐 小暮   養護 堀部        （敬称略） 

４ 欠席者 指田（敬称略） 

５ 議 題 １．前回の議事録について（確認） 

２．本校生徒の健康状況について＜学校保健資料より＞（報告） 

３．協議 ・別室利用に関して 

４．学校状況説明（報告） 

５．教育課題対応状況 

 ①学校アンケートについて 

 ②校則検討について 

６．意見交換 

７．今後の予定について 

８．事務連絡、その他 

６ 傍聴者 ０人 

７ 配布資料 ・【資料１】レジュメ  ・【資料２】第二回議事録 

・【資料３】学校アンケート  ・【資料４】学校保健資料 

・【資料５】校則簡素化資料 

８ 会議の内容 （会長）これから、会議を開会します。 

 １．前回議事録について確認をお願いします。 

（委員）前回議事録について訂正箇所がありました。 

 訂正をお願いします。その他内容について問題ありませんか。 

（委員一同）問題なし 

（副校長）学校保健委員会を兼ねて、２．本校生徒の健康状況に 

 ついて、養護の方から報告をお願いいたします。 

（養護）体格について身長は平均的な数値になっているが、肥満傾向 

 の出現率は、２、３年の女子において東京都の平均よりも高い。 

 痩身傾向の出現率は、３年男子において東京都の平均より高い。 

 すでに個別の保健指導や受診をして改善に向けて動いている。 

  視力については３割前後の生徒が適切な視力矯正が行われて 

 いない状況。また視力矯正をしていても合わないメガネやコンタ 

 クトをしていて、見えづらくなっている生徒が多く見られる。 



  耳鼻科については、耳垢栓塞が多い。保護者の注意が向きづらい 

 のだと考えられる。 

  内科については、脊柱側彎症疑いで、10名の生徒が精密検査など 

 を行った。 

  歯科について虫歯は多いいが放置されているものはなく、きちん 

 と治療がされている。 

  学校感染症の流行状況については昨年ほどの流行は見られていな 

 い。これから冬にかけてインフルエンザの流行が予想されるので、 

 注意深く感染症対策をしていきます。 

  保健室の来室状況は、延べ人数は 1500名程、心因性と思われる 

 生徒もいる。 報告は以上です。 

（副校長）報告内容について、ご意見やご質問はございますか。 

（委員）欠席者について保健室の方から家庭に連絡を入れて、現状 

 把握をするのでしょうか。 

（養護）欠席連絡はスマホから行えるので、学校では一括管理して 

 います。感染症の疑いがある生徒には直接連絡をして、状況を把握 

 しています。 

（委員長）３．協議 ・別室利用に関して校長から報告お願いします。 

（校長）別室登校の開室時間を月〜金の午前 10時〜12時に設定した。  

 利用する理由は様々だが、利用したい生徒が気軽に使える場所に 

 なりつつある。詳細は養護から報告します。 

（養護）別室登校支援の意義を明確にし、教員の理解が深まり、 

 さらに協力体制が整えられる事を目標にしています。 

 支援員が、生徒の気持ちを受容し、個の課題に応じて成長を後押し 

 する働きかけをしているので、不登校状態から復帰に向けてステッ 

 プアップに繋がっている。 

 課題として、個々の生徒に対応するため時間の枠から外れてしまう 

 事や、別室に慣れてしまい教室へ戻る事への足枷になってしまわ 

＜別室登校の意義＞ 

① 学校に登校できない、教室で過ごす事ができない生徒が、自分

の居場所として安心できる場所を提供する。 

② 長時間教室で過ごす事が難しい生徒が、疲労回復を図る場とす

る。 

③ 不登校状態から教室復帰を目指す生徒において、学習・授業参

加への支援を行う。 

④ 学習や他の生徒とのコミュニケーションを通して、人間関係や  

活動の場を広げる。 



 ないかなどの不安がある。できるだけ枠にはめない対応をしたいが、 

 教職員の中でも賛否両論であるのが現状。 

（校長）私は、なるべく枠を作りたくないと思っている。できるだけ 

 不登校の生徒に対して、ノーハードルにしいたい。ただ、教室に 

 いることもできる生徒については、ルールーが必要なのかご意見を 

 伺いたい。 

（委員長）不登校への対応についてご意見をお願いします。 

（委員）生徒の状況に合わせて臨機応変に対応してくれていると思う。 

 今後もケースに合わせて柔軟な対応をしてもらいたい。それと合わ 

 せて支援する側の大人が窮屈になってしまわないようにシステムが 

 必要に感じる。 

（委員）時間については固定の時間がありつつも、前後に伸びてしま 

 うことも必要になると思う。 

（委員）学校の時間割に合わせた時間設定にする方がようと思う。 

（委員）給食の時間も含めて対応できると良いと思う。 

（委員）時間に関しては、予算のことを含め、柔軟にしてもらいたい。 

（委員長）では、生徒の現状や予算などを考慮して時間については 

 柔軟な対応をお願いします。次は、 

 ４．学校状況説明 ５．教育課題対応状況 ①学校アンケートに 

 ついて状況報告を校長からお願いします。 

（校長）学校アンケートについて保護者の意見だけでなく生徒や、 

 教員にも同じ内容で取りました。結果としては肯定的な意見が多く、 

 前年度と比べてもほとんどの項目でアップしていました。多くの 

 保護者が、安心して子供を任せているのだと思いました。 

 教育活動の公開についてはポイントが下がりましたが、おそらく 

 体育大会の順延が非公開になってしまった事が要因だと思う。 

 いじめに関する項目では、保護者は厳しい目で見ているが、生徒の 

 満足度が高いので安心材料の一つになっている。 

（委員長）学校アンケートの結果についてご意見はありますか。 

（委員）特になし 

（委員長）②校則検討について報告してください。 

（校長）来年度の校則変更案は運営委員会でも検討が終わっています。 

  登下校時間・服装・他身だしなみの項目で変更します。（詳細略） 

  その他については今後も引き続き検討を重ねていきます。 

（委員長）校則の変更について意見をお願いします。 

（委員）ポロシャツの導入について、購入先は限定されるのでしょう 

 か。 

（校長）無地のものであれば良いとします。限定しません。 

 改定について生徒への公表と指導は 12月末の終業式に行います。 



（委員長）校則について他に意見が内容であれば、その他意見交換に 

 移ります。 

（委員）部活の地域移行について進展はありましたか。 

（校長）教育委員会が主体で動いているので、一中としては報告でき 

 ることはありません。現在わかっていることは、令和８年に地域 

 移行が始まる予定。令和７年は徐々に合同の部活が出てくる予定。 

（委員）わかりました。ありがとうございます。 

（委員長）その他意見が無いようなので、今後の予定について。 

 第 4回 令和７年 1月 30日（木）15時から 

 第 5回 令和７年３月 4日（火）15時から になります。 

（委員一同）異議なし 

（校長）事務連絡です。一中の CS委員会が２年目を迎えるので、任期 

 満了に伴い、メンバーの再編を行います。教育委員会と相談の上で 

 決定させていただきます。 

（委員一同）了承 

（会長）ありがとうございました。これで閉会いたします。 

 

 


